

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/406048>

**Тип работы:** Реферат

**Предмет:** История России

Введение 2

1. Предпосылки колонизации Урала 3
  2. Первый этап русской колонизации 4
  3. Второй этап русской колонизации Урала 7
  4. Последний этап русской колонизации Урала 12
- Заключение 15
- Список использованных источников 16

Предпосылки колонизации Урала

В XVII веке, с началом русской колонизации Урала, на этой территории возникла напряженная конкуренция между христианством и исламом. Московское государство активно противостояло исламизации и осуществляло репрессии в отношении мусульман. В XVIII веке русские власти начали жестокую войну против местных верований, в ходе которой были уничтожены языческие святилища и уникальные мусульманские памятники. Петр I, стремясь укрепить свою власть на только что присоединенных территориях, активно использовал православие в борьбе с исламом. Примером этого может служить безжалостное подавление Алдар-Кусюмовского восстания татар и башкир в Казанской губернии в период с 1704 по 1711 годы.

После кровавых военных операций ставленник царя Иван Посошков разработал программу политики в регионе, известную как «Отеческое завещание». Этот документ был одобрен царем и послужил основой для насильственного обучения «инородцев» русскому языку. В судебных разбирательствах между ними преимущество отдавалось крещеным, а богатых мусульман, не владеющих русским языком, лишали своего богатства. Кроме того, татарских мурз – крепостных крестьян – принуждали к принятию православия. В результате этих действий была подавлена и замалчивалась история татарского народа, включая их национально-освободительную борьбу в XVI-XVIII веках за создание независимого государства. Эта история была запятана и забыта. Примером такой замалчиваемой истории может служить национально-освободительная борьба татарского народа и создание независимого государства. Все вышеупомянутые события оказали сильное влияние на историю и культуру региона.

2. Первый этап русской колонизации

Важное значение в истории Урала сыграла колонизация края русскими. Термин «русская колонизация» появился в научной исторической литературе в XVIII веке и до сих пор используется. Однако, следует отметить, что русская колонизация Урала не была типичной колонизацией в политическом и социально-экономическом смысле. Под русской колонизацией Урала подразумевается заселение русскими и освоение его территории. Освоенные земли включались в состав Российского государства на общих правах, а не как колонии. На них распространялись общегосударственные законы, система управления и т.д.

1. Введенский А. А. Дом Строгановых в XVI-XVII в. М., 1962. – С. 301.
2. Волегов Ф. А. Историко-статистические таблицы на Пермские имения господ Строгановых с 1558 по 1850 г. // Памятная книжка и адрес-календарь Пермской губернии на 1889 г. Пермь, 1888. – С. 7.
3. Головчанский Г. П., Мельничук А. Ф. Строгановские городки, острожки, села. Пермь, 2005. – С. 32 - 43.
4. История Урала с древнейших времен до конца XVIII в. / Сост. Белавин А. М., Крыласова Н. Б. // Пермь, 2008. – С. 132.
5. Капцугович И. С. История Урала. Том 1. Пермь, 1976. – С. 45.
6. Преображенский А. А. История Урала с древнейших времен до 1861 г. М. 1989. – С. 237-238.
7. Усманов А. Н. Присоединение Башкирии к Русскому государству. Уфа. 1960. – С. 49-51.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/referat/406048>